


2

Új, korszerű, befogadó otthonban, kellemes 
környezetben élnek a székelykeresztúri sérült gyermekeink

Tavaly ősszel két modern, kényelmes és befogadó csa-
ládi típusú házba költözött a Gyárfás-kúriában mű-
ködő Székelykereszúri Súlyosan Sérült Gyermekek
Elhelyező Központjából a 24 kiskorú kedvezményezett.
A családi típusú házak mellett működik egy nappali tá-
mogató és tanácsadó központ is, mely nemcsak a
rendszerben levő kedvezményezetteket, hanem a Szé-
kelykeresztúron és környékén élő 126 fogyatékkal élő
gyermeket és azok szüleit is hivatott támogatni. Az
épületkomplexum a Székelykeresztúri Szociális Szol-
gáltatási Központ nevet viseli.  A Súlyosan Sérült Gyer-
mekek Elhelyező Központja több, mint húsz éven át
működött a Gyárfás-kúria épületében. Intézményünk
egy új központ létrehozásáért pályázott: a Regionális
Operatív Programnak köszönhetően, az Európai Regi-
onális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával és Hargita
Megye Tanácsa támogatásával az igazgatóság egy régi
álmát váltotta valóra. Új helyszínen, a székelykeresz-
túri kórház mögött, egy addig üresen álló területen
olyan épületkomlexumot hozott létre, mely modern,
kellemes és kényelmes otthont biztosít az intézmé-

nyesített keretek között élő súlyosan sérült kis kedvez-
ményezetteknek. A családi típusú házak mellett taná-
csadó és támogató nappali központ működik,
melyben segítséget nyújtanak a környékbeli korláto-
zottsággal élő gyermekeknek és azok szüleinek is.
Itt elsősorban otthonoktatást terveznek, de a gyer-
mekekkel pszichológus, gyógypedagógus és gyógytor-
nász is foglalkozik. Ugyanakkor, a szociális munkás
kolléga részéről a szülők is tanácsadásban részesülnek.
Bár a projekt megvalósítása nem volt egyszerű, az erő-
feszítést megéri, amikor látjuk a gyermekek örömtől
sugárzó arcát, a tágas, kényelmes szobákat és közös
élettereket, a falakról ránk mosolygó színes rajzokat.
Ugyanakkor, lehetetlen nem figyelni fel arra a kötő-
désre és szeretetetre, amely a szociális szolgáltatási
központban dolgozó alkalmazottak és a kis kedvezmé-
nyezettek között létezik. Példájuk azt bizonyítja, hogy
ezt a munkát jól a megfelelő szaktudás mellett csak a
szívével tudja végezni az ember. A költözés, a beillesz-
kedés az új házakba rengeteg izgalommal járt,
nemcsak a gyermekek, hanem a kollégák esetében is.

Az utóbbi évek során a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság pályázatok révén,
uniós források igénybevételével javított a kedvezményezettek – köztük az akadályozottsággal élő beutaltak
életkörülményein.  
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Az új otthonban megélt  izgalmakról, örömökről, a
beilleszkedés részleteiről, a gyermekek mindennapjai-
ról a központ szakszemélyzeti koordinátora, Simó
Ágnes- Noémi számolt be: A fogyatékos gyerekek min-
dennapjai különös figyelmet igényelnek, hiszen az ők
szükséglete és fejlődése gyakran más jellegű, mint a
neurotipikus gyermekeké. A költözés, főleg akkor, ha
új családi házakba történik, szintén komoly
hatással van életükre. Az új környezet, a változó napi
rutin, valamint az új helyszínek és helyzetek mind
kihívást jelentenek, de egy jól megszervezett és
támogató környezet segíthet abban, hogy az átállás
zökkenőmentesebbé váljon. A költözés első szakasza
különösen nehéznek bizonyult. Az új otthonokba
való beilleszkedés kezdetben mindenki számára
egyfajta bizonytalanságot jelentett. A családi házak új
otthonok, amelyek idegenek voltak gyerekeink
számára, és minden apró részletet újra meg kellett
tanulniuk: hol vannak az új helyek, hogyan szerveződik
a napjuk, hol találják meg a kedvenc játékaikat,
vagy hogyan közelíthetik meg a szobáikat. A nevelők,
szakemberek folyamatosan jelen voltak, hogy
megteremtsék számukra a szükséges biztonságot
és stabilitást. Az új házak, új lehetőségeket is hoztak
a gyermekek számára: tágasabbak és kényelmeseb-
bek, mint a korábbi otthonuk, és több helyet biztosí-
tanak a mozgásra és a játékra. Ez különösen fontos
a fogyatékos gyermekek esetében, számukra a
szabad mozgás, a különböző tevékenységek és a

személyre szabott környezet elengedhetetlen a
fejlődéshez. A házak udvara és kertje egy új világot
nyit meg, lehetőséget nyújt a szabadban való játékra,
mozgásra és felfedezésre, ami hozzájárul mind a fizi-
kai, mind pedig a mentális fejlődésükhöz.Az egyik leg-
fontosabb tényező a költözés után az alkalmazkodás.
Az új helyszínen alapszükséglet volt az, hogy minden
gyerek számára egyedi megoldásokat találjanak, ame-
lyek segítenek, hogy megszokják és kiismerjék magu-
kat az új környezetben. Az érzelmi és szociális
alkalmazkodás is kulcsszerepet játszik. A gyermekek
számára az új ház nemcsak fizikai változást jelentett,
hanem az érzelmi biztonságot is újra kellett építeni.
A nevelők, szakemberek folyamatosan figyelték a
gyermekek reakcióit, és biztosították a szükséges
támogatást ahhoz, hogy a változásokat megfelelően
feldolgozhassák. A segítő szakemberek szoros együtt-
működése lehetővé tette, hogy az új környezetbe való
beilleszkedés minél gördülékenyebben menjen. Az
egyéni fejlesztési terv folytatása a költözés után is biz-
tosította azt, hogy minden gyermek a saját ütemében
haladhasson, figyelembe véve szükségleteit és fejlő-
dési ütemét, ahhoz, hogy boldogabb és kiegyensúlyo-
zottabb életet éljen. Összességében elmondható,
hogy bár a költözés a kezdetben komoly kihívások elé
állított mindannyiunkat, mára már rendben vagyunk,
a gyerekek élvezik az új környezetet, belakják a teret
és a mindennapi tevékenységeik révén színesebbé is
teszik azt.
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A Regionális Operatív Program (POR) keretében
megvalósított, „Új szociális szolgáltatások fejlesztése
egy nappali központ és egy családi típusú ház létreho-
zásával”, valamint „A Bélbori Elhelyező Központ
megszüntetése és egy családi típusú ház létrehozása
gyermekeknek” elnevezésű pályázatoknak köszönhe-
tően a bélbori kedvezményezettjeink is új, modern
házakban élnek és a szabványoknak megfelelő
szociális szolgáltatásokban részesülnek. 

Így a 15 bélbori fiatal a múlt év végén a 11, valamint
a 12 férőhelyes Neptunusz és Szaturnusz nevet viselő
családi házakba költözött. Ugyanakkor, az újonnan

kialakított Tanácsadási Központban különböző
szolgáltatásokban részesülhetnek, ilyen például a
tanácsadás, oktatás, a családba és társadalomba való
beilleszkedést/visszailleszkedést támogató tevékeny-
ségek, rekreáció és szocializáció, önálló életre való
felkészítés, pszichológiai rehabilitáció és egészségügyi
segítségnyújtás. 

A Tanácsadó Központ 50 gyermeknek/fiatalnak
nyújt szolgáltatást, köztük 23 kedvezményezettnek,
akik a komplexumhoz tartozó két házban élnek, vala-
mint a 27 helyi közösségből érkező fiatalnak. 

Modern családi típusú házakba költöztek 
a bélbori kedvezményezettjeinknek
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A Fogyatékkal élő személyek juttatását megállapító és
nyilvántartó iroda adatai szerint 2024-ben megyénk-
ben 15.686 akadályozottsággal élő és/vagy krónikus
beteget tartottak nyilván, 1180 gyermeket és 14.506
felnőttet. Közülük 14.940 személy – 1035 gyermek és
13.905 felnőtt volt jogosult a szociális juttatásra. 

A tavaly 613 személy számára 5.260 jegyet biztosítot-
tak helyközi közlekedésre, összesen 340.828,50 lej ér-
tékben. Üzemanyagra 2.898.543,72 lejt fizettek ki, ez
az összeg 3.330 akadályozottsággal élő, vagy krónikus
beteg személy utazását fedezte. Ugyanakkor, 1815
papíralapú üzemanyagutalvány adtak ki 91 akadályo-
zottsággal élő személynek, az utalványok értéke
90.750,00 lej volt. Idén januártól az akadályozottság-
gal élő személyek elektronikus üzemanyagkártyákat
kérhetnek, melyeket a súlyos akadályozottsággal élő
személyek számára 1500 lejjel, a hangsúlyos akadá-
lyozottsággal élők számára pedig 700 lejjel töltenek

fel évente. Azok a személyek, akik nem rendelkeznek
autóval, autóbusz vagy vonatjegyet igényelhetnek a
helyközi közlekedésre. 

A múlt évben 18 akadályozottsággal élő személy au-
tóvásárlása után fizetett kamatot a vezérigazgatóság,
melynek értéke 49.049,23 lej volt. 

A múlt évben közel 15.000 akadályozottsággal élő és/vagy
krónikus beteg kapott szociális juttatást
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Rehabilitálják, korszerűsítik, és modern
felszereléssel látják el a Hargita Megyei
Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigaz-
gatóság keretében működő Felsőboldog-
falvi fogyatékkal élő felnőttek nappali
központját. A munkálatok és felszerelés
beszerzése folyamatban van, és az Or-
szágos Helyreállítási Alap (PNRR) által fi-
nanszírozott „A Felsőboldogfalvi
fogyatékkal élő felnőttek nappali köz-
pontjának rehabilitációja, korszerűsítése
és felszerelése” című projekt keretében
zajlik. A pályázat futamideje eredetileg
2024. december 31. volt, de piaci dina-
mikával kapcsolatos aspektusok miatt
meghosszabbították 2025. június 30-ig.
A pályázat célja az akadályozottsággal
élő felnőttek számára biztosított szociá-
lis szolgáltatások javítása az infrastruk-
túra korszerűsítésével, a közösségbe
való beilleszkedés elősegítésével és élet-
minőségük javításával. A pályázattal a
vezérigazgatóság a kínált szolgáltatások
színvonalának emelését, a megfelelő fel-
tételek biztosítását és a fenntartható
szolgáltatás biztosítását célozta meg.

Modern felszereléssel látják el a Felsőboldogfalvi 
fogyatékkal élő felnőttek nappali központját

A pályázatot az Országos Helyreállítási Alap (PNRR) program keretében a Munkaügyi és Szociális Védelmi Mi-
nisztérium finanszírozza, C13 komponens – Társadalmi reformok, Beruházás 2 (PNRR/2022/C13/MMSS/I2, 1.
forduló) – teljes költségvetése 1.318.041,64 lej PNRR-alapokból, kiegészítve a DGASPC nem elszámolható ki-
adásaiból.

A finanszírozásnak köszönhetően a központ kedvezményezettjei korszerűsített, kényelmes és biztonságos kör-
nyezetben juthatnak hozzá a jobb minőségű szolgáltatásokhoz. A központnak már van egy új személyautója
és megvásárolták az  irodai felszereléseket, bútorokat, az oktatáshoz szükséges berendezéseket, kerti bútoro-
kat, szabadtéri sporteszközöket, tűzoltó készülékeket is. A kivitelezési munkák folyamatban vannak, és a
határidő lejártáig be lesznek fejezve. 
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A „Székelyudvarhelyi fogyatékos felnőtt személyek ne-
uromotorikus járóbeteg típusú rehabilitációs központ-
jának a felszerelése” című pályázat célja a
szolgáltatásnyújtáshoz szükséges feltételek biztosí-
tása, és az akadályozottsággal élő felnőttek számára
biztosított járóbeteg-rekuperációs szolgáltatások mi-
nőségi színvonalát emelése – tudtuk meg Păncescu
Matild projektmenedzsertől. A szakember hozzátette:
a múlt év folyamán az ajánlattevő vállalkozók hiánya
miatt akadályokba ütköztek, ennek következtében a
pályázat megvalósításának határidejét meghosszab-
bították. – A felmerülő nehézségek ellenére jelentős
eredményeket értünk el: a szállítási szerződések meg-
kötését követően beszereztük azokat a nagyon fontos
speciális berendezéseket, amelyek az akadályozott-
sággal élő személyek állapotának javulását szolgálják:
új bútorokat, irodai eszközöket, gyógyászati segédesz-
közöket, a fizioterápiás tevékenységekhez szükséges

felszereléseket és egy gépjárművet is vásároltunk. 
A projektet saját forrásból vásárolt reklámanyagokkal
népszerűsítjük. A pályázat-nyújtotta lehetőségnek kö-
szönhetően a központunk kedvezményezettjei a jövő-
ben magasabb színvonalú, barátságosabb és
biztonságosabb szolgáltatásokban részesülnek – zárta
gondolatait a projektmanager. A „Székelyudvarhelyi
fogyatékos felnőtt személyek neuromotorikus járóbe-
teg típusú rehabilitációs központjának a felszerelése”
elnevezésű pályázat finanszírozási szerződését 2024
januárjában írták alá. 
A pályázatot az Országos Helyreállítási Alap (PNRR)
program keretében a Munkaügyi és Szociális Védelmi
Minisztérium finanszírozza, a kiírás címe: C13 Kompo-
nens – Szociális reformok – 2. Beruházás – Az
akadályozottsággal élők szociális infrastruktú-
rájának rehabilitációja / felújítása
(PNRR/2022/C13/MMSS/I2./2-es forduló).

Folyamatban van a Székelyudvarhelyi fogyatékos felnőtt 
személyek neuromotorikus járóbeteg típusú 

rehabilitációs központjának a felszerelése
Az Országos Helyreállítási Alap (PNRR) által finanszírozott, vissza nem térítendő támogatásnak köszönhetően
folyamatban van a Székelyudvarhelyi fogyatékos felnőtt személyek neuromotorikus járóbeteg típusú rehabili-
tációs központjának a felszerelése. A finanszírozás révén a központ korlátozottsággal élő kedvezményezettjei
magasabb színvonalú, barátságosabb és biztonságosabb környezetben nyújtott szolgáltatásokban
részesüljenek. A pályázat megvalósítása akadályokba ütközött múlt év folyamán, ennek következtében a
pályázat megvalósítási határidejét 2025. június 30-ig hosszabbították meg. 
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SUSE: Üzleti tervek versenye – Pitching Game
A Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezér-
igazgatóság projektcsapata március 14-én tartotta
meg a SUSE  – Fenntartható és társadalmi vállalkozói
tevékenység a fiatalok számára (SUSE – SUstainable
and Social Entrepreneurship for Youth) projekt kere-
tében szervezett Üzleti tervek versenyét, melyen a tár-
sadalmi vállalkozói tevékenység témában tartott
képzés során a kedvezményezett fiataljaink által elké-
szített 6 üzleti tervet értékelte a zsűri. Az Üzleti tervek
versenyét – Pitching Game – két hónapon át zajló kép-
zés előzte meg, melyet 5 ifjúsági dolgozó tartott 30,
15 és 25 év közötti fiatalnak. Lakhelyük szerint a fia-
talokat 8 csoportra osztották a mentorok, így a
képzésekre Csíkszeredában, Szépvízen, Székelykeresz-
túron, Gyergyószentmiklóson és Csíkszentmártonban
került sor. A képzések alapját a SUSE pályázat céljai
képezték: a fiatalok munkavállalási képességének ja-
vítása, a társadalmi vállalkozás fogalmának    megis-
merése, hogy önálló vállalkozóként tevékenykedjenek,
és ezzel párhuzamosan a társadalom környezeti prob-
lémáin dolgozzanak. Ez a helyi megközelítés arra ösz-
tönzi a fiatalokat, hogy a közösség aktív
állampolgáraivá váljanak. A képzés következtében 6
üzleti terv – 6 kisfilm – készült el: a szépvíziek és a zsö-

gödiek csapatban készítettek vállalkozói tervet – őket
Karácsony Orsolya és Marc Ionathan képviselte az Üz-
leti tervek versenyén. A rendezvényen jelen volt Bánfi
Pamella, Belső Heidi, Dán Kinga és Márton Alpár Ra-
fael is, ők egyénileg készültek a versenyre. A fiatalokat
Csiszér Csaba, Vég Emőke Etelka, Tőkés Tímea, Lőrinczi
Denisa és Lőrinczi Zsolt készítette fel. A kisfilmek be-
mutatása után a mentorok megosztották tapasztala-
taikat, a szakmai zsűri – Majláth Zita, egykor a
gyermekvédelmi rendszer kedvezményezettje, ma
pedig sikeres vállalkozó, Márk Dezső üzletember, a
Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének
Hargita Megyei elnöke, valamint Elekes Zoltán vezér-
igazgató értékes visszajelzést adott az üzleti tervekkel
kapcsolatosan, és kijelölte a győzteseket. – Jól számol-
tatok, és a bemutatóitokon fontos fogalmak hangzot-
tak el. Ilyen például a piackutatás, a célcsoport
meghatározása, a reklám, az árkategória, a bió termé-
kek használata, az újrahasznosítás, az eszmei értékek
rekonstruálása vagy a környezetvédelmi szempont.
Bármit is szeretnétek csinálni, ne adjátok fel! Olyantól
fogadjatok el tanácsot, aki ott van, ahol ti szeretnétek
lenni! Gratulálok mindenkinek – mondta Majláth Zita.
Márk Dezső pozitívumként mutatott rá: több üzleti
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tervben is szerepelt, hogy mindenki olyan munkát vál-
lal be, amihez ért. – Az üzleti tervek bizonyítják, hogy
a képzés során olyan alapismeretekre tettetek szert,
amelyekkel elindulhattok a vállalkozás útján, és itt, a
bemutatók alatt egymástól is sokat tanulhattatok.
Gratulálok a fiataloknak és a mentoroknak is! – zárta
gondolatait Márk Dezső. – Nagyon tetszettek a vi-
deók, olyan terveket mutattok be, amelyek nem ide-
genek a számotokra, egyesek közületek már dolgoztok
a bemutatott szakmában. A képzést és az üzleti terv
elkészítését követően már előttetek van az út, amin
elindulhattok, és ez nagyon jó nekünk, a gyermekvé-
delmi igazgatóságnak is. Köszönöm a mentoroknak,
hogy dolgoztak veletek, a vállalkozóknak, akiktől ta-
nácsot kaptatok, és köszönöm a zsűrinek az értékes
visszajelzéseket a kisfilmek megtekintése után –
mondta a vezérigazgató, majd átadta az okleveleket a
fiataloknak és a mentoroknak. A szakmai zűri értéke-
lése szerint mindannyian nyertesek voltak, hiszen
mindenki remekelt az üzleti tervekkel. A díj, melyet
nyertek, egy videó projektor, melynek közös haszná-
lata sok tartalmas programot ígér. A rendezvény végén
megszólaltattunk pár fiatalt is, hogy foglalják össze rö-
viden: milyen tapasztalatot jelentett számukra az,
hogy részt vettek a képzésen. Csiszér Csaba volt a
mentorom. Érdekelt ez a kurzus, köze van a szakmá-
hoz, amit tanulok, a hegyvidéki gazdálkodáshoz. Sok
új ismeretre tettem szert, jó tapasztalat volt – mondta

Karácsony Orsolya. Ezen a képzésen nagyon sok min-
dent megtanultam, például azt, hogy mi az egyéni vál-
lalkozás – eddig ezt nem tudtam. A képzés során
kialakult bennem egy jövőkép, az üzleti tervet, amit
erre az alkalomra elkészítettem, szeretném megvaló-
sítani. Mindig az volt a tervem, hogy elvégzem a líce-
umot és tovább képzem magam a szakmában. Nagyon
szeretem a szakmám, a fodrász – manikűr szakot, és
ezen a területen szeretnék vállalkozást indítani – fej-
tette a Vég Emőke Etelka mentoráltja, Bánfi Pamela. 
– Tetszett a vállalkozási képzés, egy új világba nyertem
betekintést. Szakiskolát végeztem, visszairatkoztam a
líceumba. Belegondoltam abba, hogy egy fodrászatot
nyissak – mondta Belső Hejdi, akinek Tőkés Tímea volt
a mentora. A képzésen megértettem, hogy mit jelen-
tenek a „bruttó” és a „nettó” fogalmak, megtanultam,
hogy vállalkozóként ki kell fizetni a számlákat, adót kell
fizetni, és nem szabad túlköltekezni – mondta Marc
Ionathan.  – A mentoraim Lőrinczi Denisa és Lőrinczi
Zsolt voltak. Kereskedelmi iskolát végeztem, volt egy
kevés tapasztalatom, de nem ennyire résztelesen, ami
a vállalkozást illeti. A képzésen az egyéni vállalkozásról
tudtam meg nagyon sokat, nem gondoltam, hogy az
üzleti terv ilyen részteles kell, hogy legyen. Az állat-
menhelyet, amit bemutattam, tényleg szeretném
megvalósítani, és ez egy olyan üzleti terv, amin el
tudok indulni. Itt, a bemutatókat nézve is sok mindent
megtudtam – fejtette ki Dán Kinga. 
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Webkonferencia a Sustainable and Social Entrepreneurship for Youth
– Fenntartható szociális vállalkozások fiataloknak (SUSE) 

pályázat keretében

A SUSE keretében március 17-én webkonferencián ta-
lálkoztak a projektpartnerek. Az interaktív online ese-
ményen több, mint 30 ifjúsági dolgozó vett részt, akik
támogatják a fiatalokat a gazdasági ismeretek elsajá-
tításában és a vállalkozói szellem fejlesztésében.   
A webinárium keretében Gál Katalin projektkoordiná-
tor (Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Ve-
zérigazgatóság) röviden bemutatta a pályázatot és
annak célkitűzéseit, az ifjúsági munkások számára el-
érhető képzési modulokat Marika Huber (Eurodimen-
sions, Málta) és Sofia Tsiortou (Drosostalida,
Görögország) prezentálta, míg Lennard Drogendijk (In-
qubator, Hollandia) a bemutató foglalkozásokról és a
vállalkozói készségek fejlesztéséről beszélt. A SUSE

projekt célja a fiatalok munkanélküliségének csökken-
tése és ezek integrálása a társadalomba. A vállalkozói
ismeretek és készségek fejlesztésével az projektpart-
nerek az önálló tevékenységek választását szeretnék
ösztönözni, amely a belső motiváción, a kritikus gon-
dolkodáson és az önkéntes részvételen alapul. A pro-
jekt másik szempontja: támogatni az ifjúságsegítőket
a digitális készségek intenzívebb alkalmazását illetően
a tanítási gyakorlatban. A projekt koordinátora a Har-
gita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigaz-
gatóság. Projektpartnerek: a görög Social Cooperative
Enterprise Drosostalida, a holland Stichig Inqubator,
a máltai Eurodimensions, a romániai Spektrum Okta-
tási Központ és a spanyol EOLAS S.L.
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Januárban egy internetes szeminárium keretében a
szabadtéri oktatás előnyeiről és fontosságáról értekez-
tek az intézményünk projektosztályán dolgozó szak-
emberek és a megye különböző helységeiben működő
óvodákban dolgozó pedagógusok. Bíró-Szilágyi Ágota
kolléganőnk bemutatta az online térben több, mint 20
jelen levő óvodapedagógusnak az Outdoor4mi pro-
jektet, melynek célja a szabadtéri oktatás népszerűsí-
tése, valamint párbeszéd kezdeményezése az eltérő
fejlődésű gyermekek támogatásáról az oktatásban,
illetve a részvételük elősegítése a szabadtéri tevé-
kenységekben. A szakember aláhúzta: az Európai Unió
társfinanszírozásával megvalósuló projekt kiemelt fi-
gyelmet fordít a mozgáskorlátozott gyermekek befo-
gadására és az óvodai szabadtéri oktatás
előmozdítására. – A szabadtéri oktatás az új generá-
ciót már fiatal kortól a természeti környezet tisztele-

tére tanítja – hangsúlyozta a projektasszisztens. Hoz-
zátette: a cél elérésének érdekében a pedagógusok
számára olyan oktatási forrásokat kínálunk, amelyek
célja megkönnyíteni a szabadban végzett tevékenysé-
gek megvalósítását az óvodákban, a 3–5 évesek
körében, különös tekintettel a mozgáskorlátozott
gyermekekre. A webinárium keretében Molnár
Annamária klinikai pszichológus, TSMT – szenzomo-
toros   terapeuta, a szülő–gyermek–pedagógus
háromszögről beszélt. A pszichológus kiemelte az
oktatási tevékenység osztálytermen kívüli megvalósu-
lásának fejlesztő hatását, a szabadtéri oktatás
pozitívumait, a szülőkkel való együttműködés
fontosságát és elősegítését – beleértve az eltérő
fejlődésű gyerekek szüleit is, hangsúlyt fektetve arra,
hogy mit érezhetnek a korlátozottsággal élő
gyermekek szülei. 

OUTDOOR4MI: Fontos az eltérő fejlődésű 
gyermekek szabadtéri oktatása
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Jól szerepeltek gyermekeink a Csányi Alapítvány
harmadik Vers- és Prózamondó Fesztiválján

Február 21–23 között hét kedvezményezettünk vett
részt, és ért el kitűnő eredményt a Csányi Alapítvány
harmadik Vers- és Prózamondó Fesztiválján, melyet a
civilszervezet Kaposvári Közösségi Háza szervezett. A
fiatalok három kategóriában – vers, próza és megze-
nésített vers – egy kötelező és egy szabadon választott
művel jelentkezhettek a fesztiválra. A résztvevők elő-
adását neves színészek, irodalmárok és a Gyermek-
parlament képviselői zsűrizték, teljesítményüket
bronz, ezüst és aranyminősítéssel értékelték. Arany-
minősítésben részesült Kristály Antónia és Balázs
Bence, ezüstminősítést kapott Bánfi Pamella, Para-
ditza Mária, Nagy Amanda, Diló Szimónia és Dávid
Nóra. Ugyanakkor, bronzminősítésben részesült Maj-
láth Noémi kedvezményezettünk, aki jelenleg Magyar-
országon tanul a Csányi Alapítvány támogatásával:
első éves egyetemista a budapesti Liszt Ferenc Zene-

művészeti Egyetem Bartók Béla Zeneművészeti és
Hangszerképző Gyakorló Szakgimnázium szakképzésé-
nek 1/13. évfolyamán, brácsa (mélyhegedű) szakon. 

Az Erasmus+ program környezettel és befogadással kapcsolatos prioritásainak gyümölcsöztetésén a 2023. no-
vember 1 – 2025 október 31 között zajló Outdoor4mi elnevezésű pályázat megvalósításán együttműködik az
olasz Co&So - Consorzio per la Cooperazione e la Solidarietà (projektkoordinátor), a portugál Municipio de
Lousada, a ciprusi European University Cyprus, a spanyol Asociación Mundial de Educadores Infantiles (AME-
IWAECE), a máltai Newark School , az olasz Spazio Aperto Servizi Società Cooperativa Sociale, illetve a Hargita
Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság. 

Outdoor4MI – helyi pedagógus-továbbképzések 
és rádiós promoválás

Március folyamán a Napocska Napköziotthonban két
alkalommal került sor az Erasmus+ Outdoor4MI
projekt helyi pedagógus-továbbképzéseire két óvoda,
a Napocska és az Aranyalma 16 pedagógusa számara.
A képzések oktatói a Napocska három szakembere,
Kopacz Erika Mária intézményvezető/óvodapedagó-
gus, valamint Tósa-Tankó Zsuzsa és Kósa-Kovács
Emőke óvodapedagógusok voltak, akik 2024.
november 4–8 között részt vettek a pályázat
keretében tartott transznacionális felkészítőn
Csíkszeredában. A képzések célja: a pedagógusok
készségeinek fejlesztése a szabadtéri oktatási
tevékenységek hatékony megvalósításában (beleértve
a digitális eszközök alkalmazását), a szabadtéri
tanulási lehetőségek bővítése a 3–5 éves gyermekek
körében, mely elősegíti a természet tiszteletére és a
fenntarthatóságra való érzékenyítést, illetve a képzési
anyagok – a Pedagógusok képzési tanterve és az
Eszköztár – gyakorlati kipróbálása és a visszajelzések

gyűjtése, a tananyag további fejlesztése érdekében. 
Első alkalommal a képzésen jelen volt Bíró Szilágyi
Ágota projektasszisztens is, aki bemutatta intézmé-
nyünk Erasmus+ projektjeit és beszélt az Educlab pá-
lyázatról is, melynek a célcsoportját szintén
óvodapedagógusok képezték. 
A vezérigazgatóság és Napocska óvoda együttműkö-
désről a tanintézmény Facebook oldalán ezt olvashat-
juk: „Örülünk annak, hogy a képzés a közös
gondolkodásra, eszmecserére, tudásmegosztásra
épült és csapatban gyarapíthatjuk a módszertani tu-
dásunkat a szabadtéri oktatási tevékenységek szerve-
zéséről és megvalósításáról. Hiszünk abban, hogy
folyamatosan tanulnunk és fejlődnünk kell, hogy Na-
pocskásnak lenni valóban ragyogó legyen!” 
Március 31-én a Napocska óvoda vezetője a Szépvíz
Rádió Pitymallat című műsorában lelkesen számolt be
az Outdoor4mi pályázat céljairól és az intézményünk-
kel való eredményes együttműködésről. 
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Kristály Antónia beszámolójából is lelkesedés árad:
„Már amikor beléptem a Közösségi ház ajtaján,
tudtam, hogy itt nagyon jól fogom érezni magam.
A barátságos hangulat, ami sugárzott a falakról és a
vendéglátóink arcáról… szóval minden tökéletes volt.
Nagyon élveztem az ismerkedés játékát, az
étel is rendkívül ízletes volt, a Csányi Alapítvány
támogatottjainak az anyukái pedig kifejezetten
tehetségesek. A programok is nagyon tetszettek, a
színház, a kiruccanás a városba, egyszóval minden, a
zsűri tagjairól nem is beszélve. Nagyon hálás vagyok
nekik a hasznos tanácsokért. Valahogy természetes-
nek tűnt számomra, hogy úgy mondjam el a verseimet
előttük, mint itthon a plüssállataimnak. Nagyon
tetszett az, hogy megértőek, barátságosak voltak,
és ahogy megfogalmazták, hogy mire kellene jobban
odafigyelnem. Remélem, hogy majd jövőre is
mehetek Kaposvárra részt venni az eseménydús
rendezvényen. Nekem nagyon tetszett. Köszönöm
szépen Sasának a verseny a megszervezését”.
Balázs Bence, a Babeș-Bolyai Tudományegyetem
történelem szakos hallgatója így ír a rendezvényről:
„Be kell vallanom őszintén, hogy eleinte szkeptikus
voltam azzal kapcsolatosan, hogy szeretnék-e részt
venni ezen, hiszen az volt az elképzelésem, hogy ez
biztosan a kisebbek, ifjabbak találkozója lesz, illetve
én már „kiöregedtem” a szavalásból. Utólag azt
tudom büszkén állítani, hogy a lelkem hatalmas mér-
tékben épült és gazdagabb lett ezzel a sűrű, de mégis

mélységet hordozó három nappal! Olyan szerető, be-
fogadó és minden szempontból felemelő közösség ré-
szese lehettem, amit ritkán tapasztaltam meg! Hálám
a jó Istené mindezért! További bámulatos felismeré-
sem, hogy a versek, a szavalás soha nem korhoz kö-
tött, nem lehet belőle „kiöregedni”, hanem mindig -
mint egy varázskútból - megfiatalodhatunk általa! Hi-
hetetlen új tapasztalat volt a Csiky Gergely Színházban
tett látogatásunk is, ahol a modern színház új megkö-
zelítését ismerhettem meg. Összességében ez a hét-
vége segített, rávezetett és megerősített abban, hogy
a művészet, a kultúra célja mindig az önreflexióra, a
saját belső életünkre való rávilágításra kell ösztönöz-
zön, emiatt pedig felbecsülhetetlen érték! Köszönet-
tel, hálával tartozom a bátorító jelölésemért, a
részvételért, a régi és új barátaimmal töltött fantasz-
tikus időért, a szervezőkért – ezen belül Sasáért, a
zsűri tagjaiért, mindenkiért, aki ebben a mozaikban
egy-egy színfoltként részt vett és egy csodálatos egé-
szet alkotott!”. Holló Melinda kolléganőnk, aki elkí-
sérte a fiatalokat, köszönetét fejezi ki a saját és a
kedvezményezettek nevében, hogy jelen lehettek
ezen a csodás rendezvényen: „Még egyszer köszönjük
a Hargita megyei gyerekek nevében a jó fogadtatást.
Sok jó embert, gyereket ismertünk meg. A gyerekek
nem tudnak eleget hálálkodni, hogy milyen nagyszerű
programok részesei lehettek. Köszönjük a Csányi Ala-
pítványnak és Sasának, hogy jelen lehettünk a vers-
ünnepen, azon a csodálatos hétvégén!
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A Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság keretében sikeresen működik a hivatásos
nevelőszülők klubja, melyet Schmidt Zsófia, a vezérigazgatóság pszichológusa és Csiszér Csaba, a Bántal-
mazott, elhanyagolt és kizsákmányolt gyermekek sürgősségi befogadó és intervenciós központjának vezetője
irányít. A hivatásos nevelőszülők havi egy alkalommal találkoznak: az alcsíkiak rendszerint a csíkszentmár-
toni Antalffy János Művelődési Központban, a felcsíkiak pedig a Márton Áron Látogató- és Zarándokköz-
pontban, a két község polgármesteri hivatalának a jóvoltából. 

Sikeresen működik a hivatásos nevelőszülők 
klubja Hargita megyében  

A hivatásos nevelőszülők klubját Hargita megyében a
„Team-Up: Minőségi előrelépés a gyermekek alterna-
tív gondozásában” című pályázat keretében tartott
2023-as képzéseket követően kezdték működtetni,
Csiszér Csaba mentálhigiénés szakember kezdemé-
nyezésével. – A segítő szakmában dolgozó szakembe-
reknek is szükségük van a támogatásra. Ott, ahol a
kollégák naponta találkoznak, lehetőség van egymás
erősítésére. Ezzel szemben, a hivatásos nevelőszülők
önmagukban, az intézménytől és a munkatársaktól
távol végzik a munkát. Úgy gondolom, hogy a vezető
szakember helyszíni monitorozása, illetve az intéz-
ménynél tett rövid látogatások során nem adódik elég
idő arra, hogy megnyíljanak és kimondják magukból
az összes felmerülő kérdést, ami felhalmozódik két ta-
lálkozás között. Az intézmény vezetősége támogatta a
kezdeményezést, így külföldi példákból kiindulva
2024-ben elindítottuk az alcsíki és a felcsíki nevelő-
szülő-klubot csíkszentmártoni és csíkszentdomokosi
helyszínnel. A polgármesterek mindkét községben tá-
mogatnak, biztosítják a helyszínt a tevékenységünk-

nek – foglalta össze röviden Csiszer Csaba a nevelő-
szülők klubjának a történetét. Hozzátette: a klubtevé-
kenységekre a nevelőszülők kérésére orvosokat,
pszichológusokat, drogprevenciós- és más szakembe-
reket is meghívnak, a felmerülő kérdések függvényé-
ben. 

Csiszer Csaba: Az én–idő fontossága: ha a szülő 
jól van, akkor jól van a gyermek 

és jól van a család is

Idén első alkalommal január 22-én találkoztak az al-
csíki hivatásos nevelőszülő klub tagjai. A 2 órás tevé-
kenységen Csíkszentmártonban 20 nevelőszülő volt
jelen. A találkozó fő témája ez alkalommal az én–idő
fontossága volt. A bemelegítő „hogy vagy?” kör
közben családias légkörben meséltek egymásnak a
nevelőszülők. A beszélgetésbe szinte észrevétlenül
kerültek bele a kisgyermekek, a beteg gyermekek vagy
a kamaszok a nevelésével kapcsolatosan felmerülő
kérdések. Rendre megosztották egymás között a
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tapasztalataikat, sikerélményeiket, gondjaikat és tá-
mogatást, erősítést kaptak egymástól, valamint a két
szakembertől. A meghitt beszélgetés közben kiderült:
az „én–idő” a legtöbb esetben a családról, a gyermek-
ekről, egy-egy közös tevékenységről szól, ahol a neve-
lőszülő személye a sor végére helyre kerül. –
Igyekszünk egymást felváltani. Így, ha létezik is az „én-
időm” és az „ő ideje”, de a „mi időnkre” nem igazán
tudunk sort keríteni – mondta mosolygós arccal, egy-
mást kiegészítve, egy hivatásos nevelőszülő pár, mi-
közben szerető gondoskodással tartották az ölükben
a náluk elhelyezett kisgyermeket, akit magukkal hoz-
tak. Egyikük hozzátette: a nagyobbak iskolában van-
nak (a náluk elhelyezett, illetve a saját gyermekekre
utalt – szerk. megj.) és csak úgy tudtunk mindketten
jönni, hogy magunkkal hoztuk a kicsit. – Az „énidőm”
itt van, amikor találkozunk – jelentette ki rá egy másik
nevelőszülő, mintegy alátámasztva a nevelőszülő klub
létének fontosságát. – Szinte lehetetlen szétválasztani
az „énidőmet” a „mi időnktől” (a gyermekkel – szerk.
megj.) – fejtette ki egy másik nevelőszülő, aki egy
beteg gyermeket gondoz, és aki a korai fejlesztő köz-
pont, az orvosok és a gyógytornász között „ingázva”
arra törekszik, hogy csökkentse a kiskorúban a beteg-
ségtudatot, mivel az „nagyon lehúzza lelkileg”. Azt,
hogy milyen mély erős kötelék tud kialakulni a neve-
lőszülők és a náluk elhelyezett gyermekek között, mi
sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy az alcsíki
zónából két nevelőszülő is úgy döntött: örökbe fo-
gadja a nála elhelyezett gyermeket. Ők azt mondták,
nagyon várják már, hogy az örökbefogadási eljárás vé-
gére érjenek és a sajátjukként tekinthessenek az álta-
luk nevelt gyermekre. Ugyanakkor aláhúzták azt is,
hogy a hivatásos nevelőszülő klubból nem szeretné-
nek kimaradni a jövőben sem, mert itt nemcsak
feltöltődnek, hanem értékes információkkal térnek
haza minden alkalommal. – Egy olyan közösség va-
gyunk, ahol mindannyian hasonló problémákkal
szembesülünk, hiszen azok a gyermekek, akik hozzánk

kerülnek, mindannyian traumákon estek át. Jó az, ha
a felmerülő gondokat egymással megbeszélhetjük,
egymástól tanácsot, megerősítést kapunk – mondta
egy nevelőszülő, aki 30 év gyermekgondozás és 17
gyermek felnevelése után a közeljövőben nyugdíjba
vonul. Mint mondta, bár megérett a pihenésre, a ha-
vonta sorra kerülő klubtalálkozókra szeretne vissza-
járni, mert ez olyan lett a számára, mint egy második
család. Schmidt Zsófia és Csiszér Csaba rámutattak: a
nevelőszülőknél elhelyezett gyermekeknek hatalmas
traumát jelent az elszakadás a vér szerinti szülőktől,
ami az önbizalmuk megnyirbálásához vezet. Fontos
tehát, hogy a nevelőszülőnek legyen önbizalma, ami-
hez elengedhetetlen a minőségi kikapcsolódás, legyen
az egy jó könyv elolvasása, moziba, színházba, fodrász-
hoz, manikűröshöz járás, vagy akár a reggeli kávé el-
fogyasztása a szomszédasszonnyal. Mint mondták, a
jólléthez szükség van a kikapcsolódásra is, és ha jól
van a nevelőszülő, akkor jól van a gyermek, és jól van
a család is. 

Aggódnak a felcsíki nevelőszülők

Csíkszentdomokoson 42 hivatásos nevelőszülő volt
jelen a február 13-án megtartott klubtevékenységen,
melyen az őket foglalkoztató gondolatok, problémák
kerültek terítékre. Átbeszélték például azt, hogy kitől
és hogyan tudnak segítséget kérni a viselkedészavaros
gyermekek esetében, és kifejtették aggodalmaikat a
2024 augusztusában elfogadott kormányrendelet
előírásaival kapcsolatosan is. A nevelőszülők között
aggodalmat váltott ki az a tény, hogy legtöbb 47 év
lehet a korkülönbség a gondozásba vett gyermek és
a nevelőszülő között, valamint az is, hogy az, aki elérte
a nyugdíjkorhatárt, nem vehet gondozásba
gyermeket. A Hargita Megyei Szociális és Gyermekvé-
delmi Vezérigazgatóság jelenleg 183 hivatásos neve-
lőszülőt foglalkoztat, ők 324 gyermeket gondoznak.
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Felújítják és modernizálják a több, mint 100 éves gyer-
gyóvárhegyi családi típusú házat, melyben jelenleg 13
gyermek és fiatal kedvezményezett él. A felújításhoz
szükséges összeget a Hargita megyei származású,
Brassóban élő Braic Eugen és egy maréknyi nagylelkű
brassói család biztosítja. A munkálatok folyamatban
vannak, a múlt év utolsó hónapjaiban kezdődtek el.

Az épület 1998-ban került a Hargita Megyei Szociális
és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság birtokába,
2018-ig itt működött a Gyergyóvárhegyi Elhelyező
Központ kezdetben 33 kedvezményezettel. Az évek
teltével gyermekek száma fokozatosan csökkent, így

2018-ban az elhelyezőközpont tevékenysége meg-
szűnt. Ennek ellenére, az épületben – családi típusú
házként – tovább zajlott az élet a Bélbori Elhelyező
Központ – jelenleg a Bélbori Szociális Szolgáltatási Köz-
pont szerves részeként. Az évek során az igazgatóság
felújíttatta az épület külső részét: 2013-ban új tető-
szerkezet, 2021-ben a külső szigetelés volt megvaló-
sítva, 2023-ban pedig napelemeket helyeztek a
tetőre. Az épület belsejében is szükség lett volna a
korszerűsítésre. A belső felújítás időszerűségét látva,
az ifjú Braic Eugen, több nagylelkű brassói család hoz-
zájárulásával 10.000 eurót gyűjtött össze, amelyet a
„Misiunea mea esti tu” (A küldetésem te vagy) elne-
vezésű egyesületen keresztül a ajánlott fel a vezérigaz-
gatóságnak. Az adományozók célja a gyergyóvárhegyi
családi típusú ház belső korszerűsítése volt. Az egye-
sület elnöke, Gábor Adina Laura pszichológus érdek-
lődésünkre elmondta: egy szobát modern konyhává
alakítottak, a régi konyhából pedig modern nappalit
alakítottak ki. A pszichológus szerint a 10.000 euró az
első részletét képezi annak a 30.000 eurós összegnek,
amelyből nemcsak az épület belső modernizálását,
hanem bizonyos tanfolyamok és programok lebonyo-
lítását is megakarják valósítani a támogatók, annak
érdekében, hogy segítsék a gyergyóvárhegyi kedvez-
ményezettek társadalmi integrációját.

Az embertársaink iránti szeretet csodákra képes
Folyamatban van a Gyergyóvárhegyi családi 
típusú ház belső felújítása és modernizálása
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Jó hírek az év első napján

Az új év jó hírekkel köszöntött be a gyergyóvárhegyi
családi típusú házba: Braic Eugen üzenetet küldött
Gabor Adina Laurának: tudomására hozta, hogy az
egyesület bankszámlájára 2000 lejt utalt, azzal a céllal,
hogy az év első felében szervezzenek egy szabadidős
programot a várhegyi gyermekek számára. – Braic
Eugen úr ezzel a hírrel is nagy örömet szerzett a gyer-
mekeknek és nekünk is. Szívből köszönjük neki a nagy-
lelkű ajándékot! – mondta lelkesen a pszichológus. –
Fantasztikus érzés azt tudni, hogy ilyen emberek élnek
a környezetünkben. Ezúton is szeretnénk kifejezni a
hálánkat és a mély tiszteletünket Braic Eugen úrnak
és a brassói barátainak, akik az utóbbi hat évben több-
ször is meglátogattak bennünket és a nagylelkű gesz-
tusaikkal minden alkalommal óriási örömet szereztek

a gyermekeinknek. Mindaz, amit itt megvalósítottak
azt bizonyítja, hogy az embertársaink iránti szeretet
csodákra képes – üzeni a Bélbori Szociális Szolgáltatási
Központ vezetője, Trif Letiția is.  

A szociális és gyermekvédelmi vezérigazgatóságon
keresztül Hargita Megye Tanácsa 

idén is támogatja a civilszervezeteket 
A Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezér-
igazgatóságon keresztül Hargita Megye Tanácsa idén
is támogatja a civilszervezeteket. Akárcsak az elmúlt
években, idén is öt szociális pályázati programot írt ki
a megyében működő szociális szolgáltatóként akkre-
ditált egyesületek, alapítványok és egyházak számára.
Erre a célra a megyei önkormányzat összesen 950.000
lejt különített el. A 2025-ös évre vonatkozó pályáza-
tokat intézményünk Románia Hivatalos Közlönyében,
a helyi napilapokban, illetve a saját honlapján
https://dgaspchr.ro/anunt-lansare-program-anual-de-
colaborare-cu-organizatii-neguvernamentale-
2020/?lang=hu hirdette meg, magyar és román
nyelven. A pályázatok leadásának határideje április
25. volt. Az 5 programon keresztül a megyei tanács és
a szociális és gyermekvédelmi vezérigazgatóság hozzá
kíván járulni a megyei szociális tevékenységek diver-
zifikálásához. A Falugondnoksági támogatási program
keretében a civilszervezetek a megye elszigetelt tele-
pülésein élő rászoruló személyek támogatására kér-
hettek finanszírozást. A programban a megyei tanács
támogatja a falugondnok által használt autó üzem-
anyag- és javítási költségeit, a mobiltelefon költségeit,
a falugondnoki feladatkör ellátásához szükséges to-
vábbképzések finanszírozását, valamint a pályázati ön-
részek biztosítását. Erre a célra 50.000 lejes keretet
biztosítottak. A Fogyatékkal élő személyek támogatási

programja keretében szintén 50.000 lejt lehet meg-
pályázni. Ebben a programban széles a finanszírozható
tevékenységek skálája. A civilszervezetek pályázhat-
nak az akadályozottsággal élő személyek szállításának
finanszírozására (az iskolába, vagy munkahelyre na-
ponta történő szállításra, valamint a rehabilitációs
programokra való szállításra), táboroztatása, külön-
böző programok, kiállítások szervezésére, a kiállítá-
sokhoz szükséges anyagok beszerzésére, különböző
versenyeken való részvétel támogatására, az önrész
biztosítására a más intézményekhez benyújtott pályá-
zatokhoz, a fogyatékos személyeket képviselő Hargita
megyei egyesületek programjaira, valamint a támoga-
tott foglalkoztatással kapcsolatos tevékenységekre. Az
otthongondozási program keretében Hargita Megye
Tanácsa finanszírozza az alapszolgáltatásokat, (tisztál-
kodás, öltöztetés, táplálkozás, belső helyváltoztatás
biztosítása stb.), a kiegészítő szolgáltatásokat (ételké-
szítés, bevásárlás, háztartási tevékenységek, külső
helyváltoztatás biztosítása stb.), a környezet rehabili-
tációját (kisebb javítások, átalakítások), egészségügyi
szolgáltatásokat (diagnózis, kezelés, gondozás), a re-
habilitációs szolgáltatásokat (kinetoterápia, fizikote-
rápia, pszichopedagógia stb.). A programra 515.000
lej van elkülönítve. Az időseket támogató program ke-
retében összesen 85.000 lej pályázható meg. A pályá-
zók kirándulásokat, idősnapi rendezvényeket
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szervezhetnek, tartós élelmiszereket tartalmazó cso-
magokat állíthatnak össze a rászoruló idős személyek
számára. Ugyanakkor a programból finanszírozhatók
az időseknek és a nyugdíjasoknak szervezett tevékeny-
ségek, az önrész biztosítása a más intézményekhez
benyújtott pályázatokhoz, vagy rehabilitációs szolgál-
tatások időseknek és kis jövedelmű nyugdíjasoknak.
Sokrétű támogatásban részesíti a megyei tanács
a veszélyeztetett helyzetben lévő gyermekek
és fiatalok jogainak védelme és érvényesítése terüle-
tén tevékenykedő civilszervezeteket is. Ezek a
közhasznú szervezetek pályázhatnak a nappali szolgál-
tatások/központok és közösségi szintű tanácsadó
szolgáltatások működésének és fejlesztésének finan-
szírozására, illetve a gyermekek elhagyásának meg-

előzését, valamint az iskolaelhagyás megakadályozá-
sát célzó tevékenységek támogatására. Ugyanakkor,
pályázhatnak a nappali központok szolgáltatásaiban
részesülő, vagy a gyermekvédelmi rendszerben elő fo-
gyatékos gyermekek rehabilitációjának finanszírozá-
sára, a szabadidős és szocializációs tevékenységeket
célzó programok szervezésének, valamint az önálló
életre való felkészítést célzó tevékenységek szervezé-
sének a finanszírozására. A szervezetek pályázhatnak
még a fogyatékkal, vagy súlyos betegséggel küzdő
gyermekeket nevelő családok megsegítését célzó te-
vékenységek finanszírozására, valamint a drogpreven-
ciós programok szervezésének anyagi támogatására
is. Erre a célra 250.000 lejes keretet szánt a megyei
önkormányzat.

2024-ben a civilszervezetek programjait a leadott elszámolások 
alapján összesen 760.371,50 lejjel támogatták 

A veszélyeztetett helyzetben lévő gyermekek és
fiatalok jogainak védelme és érvényesítése területén
tevékenykedő civilszervezetek összesen 5 pályázatot
nyújtottak be (Mallersdorfi Ferences Nővérek – 1
pályázat, Romániai Siketek és Nagyothallók Országos
Szövetségének Hargita Megyei Fiókja – 1 pályázat
és a Gyulafehérvári Caritas – 3 pályázat), és az elszá-
molás következtében összesen 84.196,96 lej értékben
kaptak támogatást. Az Egészségügyi és szociális
otthongondozási program keretében a Gyulafehérvári
Caritas pályázatára odaítélt 515.000,00 lej összesen
2.600 személy otthoni gondozását biztosította. A
Falugondnokság elszigetelt településeken című prog-
ramban a három pályázat nyert támogatást összesen
49.652,17 lej értékben (a Gyulafehérvári
Caritas – 1 pályázat, a gagyi unitárius templom –
1 pályázat és a Viharsarok Egyesület – 1 pályázat).
A Fogyatékkal élő személyek támogatási programja
keretében 5 civilszervezet összesen 8 pályázatot

nyújtott be, melyekre 47.359,19 lej értékű támogatást
számoltak el (Romániai Siketek és Nagyothallók
Országos Szövetségének Hargita Megyei Fiókja –
1 pályázat, Hargita Megyei Mozgássérültek Egyesülete
– 4 pályázat, a Csíkszeredai Idős és Fogyatékos Szemé-
lyeket Támogató Egyesület – 1 pályázat, Gyulafehér-
vári Caritas – 1 pályázat, valamint a Romániai
Nemlátók Szövetsége – 1 pályázat). Az Időseket
támogató program keretében 8 civilszervezet
összesen 9 pályázatot nyújtott be, a támogatás értéke
összesen 64.163,18 lej volt (Gyulafehérvári Caritas –
2 pályázat, a Csíkszenttamásért Egyesület – 1 pályázat,
Senectus Egyesület – 1 pályázat, a Csíkajnádi Szent
István Szervezet – 1 pályázat, a Szent Gellért
Alapítvány – 1 pályázat, Csíkszeredai Idős és Fogyaté-
kos Személyeket Támogató Egyesület – 1 pályázat, a
Viharsarok Egyesület – 1 pályázat és Romániai Siketek
és Nagyothallók Országos Szövetségének Hargita
Megyei Fiókja – 1 pályázat). 
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Március 18-án rendhagyó módon ünnepeltük a szociális munkásokat: feszült figyelemmel követtük az Országos
Szociális Munka Kiválósági Gáláját, melyet a szociális munka világnapja alkalmából a Szociális Munkások Or-
szágos Kollégiuma 11. alkalommal rendezett meg. A rendezvényen Elekes Zoltán vezérigazgató kíséretében
két kiváló szakemberünk, Dászkel Ildikó és Păncescu Matild képviselte intézményünket, és ezzel egy időben
Hargita megyét is. A Román Athenaeumban megrendezett magas rangú eseményen az ország szociális mun-
kásai, hatóságok és újságírók ünnepelték a szociális munka vívmányait, üzenetet közvetítettek a szociális munka
– mint komplex segítő és támogatói feladat fontosságáról, végezetül pedig díjazták a szociális munkásokat.
Erre az eseményre a vezérigazgatóság Dászkel Ildikót a „Gyermekvédelmi Szociális Dolgozóért Díj-ra”, Păncescu
Matildot pedig a „Szociális Munkás az Akadályozottsággal élő személyek jogainak védelmében és előmozdí-
tásában Díj-ra” javasolta. Köszönjük nekik, és minden szociális munkásnak a lankadatlan munkát és azt a pozitív
hatást, amelyet az emberek életére gyakorolnak. Hálával és elismeréssel kívánunk további sikereket és meg-
valósításokat mindannyiuknak!

A szociális munka világnapja 
Két kolléganőnk képviselte intézményünket és 

megyénket az Országos Szociális Munka Kiválósági Gáláján 

Păncesu Matild: 
„Az Országos Szociális Munka Kiválósági Gáláján az Akadályozottsággal élők személyek jogainak védelmével és előmoz-
dításával foglalkozó szociális munkás díjra való jelölés számomra a munkám elismerését jelenti az igazgatóság részéről.
Köszönöm az intézmény vezetőségének a bizalmat, amely bizonyos értelemben arra kötelez, hogy a továbbiakban fele-
lősségteljesebben folytassam munkámat". 

Dászkel Ildikó: 
„Megtisztelő volt számomra az igazgatóság jelölése a 2024. évi gyermekvédelmi területen dolgozó szociális munkás
díjra és kimondottan felemelő érzés és büszkeség volt a döntősök soraiban képviselni Hargita megye szociális munkásait
a Szociális Ellátás Kiválóságainak Gáláján. Azt gondolom, a mi munkákban nincs szükség díjra, helyezésre. Mindenikünk
teszi a dolgát legjobb tudása és elhivatottsága szerint.  Mégis, nagyon jóleső érzés és motiváló a munkámért való elis-
merés és méltatás. Ezt a jelölést én tulajdonképpen a 24 éves munkám, a rengeteg befektetett idő, energia, tanulás,
munka méltatásaként élem meg és nemcsak a tavalyi tevékenységem elismeréseként. Díjra jelölés azok részéről, akikre
felnézek, a támogatás a családom, rokonaim, barátaim, ismerőseim és kollégáim részéről, érezni a szeretetet, hallani és
olvasni az őszinte bátorító szavakat – a legnagyobb nyeremény számomra. Köszönöm az igazgatóságnak a jelölést, kö-
szönök minden egyes szavazatot a családomnak, barátaimnak, ismerőseimnek, kollégáimnak! Külön köszönöm a Csík-
szeredai Szociális Szolgáltatási Központból a csapatomnak a mindennapokat, a közös munkát, hiszem, hogy egymást
bátorítva, kisegítve, csapatban gondolkodva továbbra is a legjobbat fogjuk kihozni egymásból. Köszönöm Elekes Zoltán
igazgató úrnak és Păncesu Matild kolléganőnek, hogy mellettem álltak a Gálán! Isten éltesse a szociális munkásokat!”
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Hármas céllal tartottak képzést április 3-án a Csíksom-
lyói Szabadidő és Szakképző Központban az intézmé-
nyünk gyermekekkel foglalkozó szociális munkásainak.
A képzésen 35 gyermek-esetmenedzser vett részt. A
hivatásos nevelőszülői hálózatból, a gyermek-esetta-
nulmányi osztályról, a székelykeresztúri 1-es és a csík-
szeredai 2-es számú családi típusú elhelyező
központokból, a bélbori, az oklándi, a csíkszeredai és
a székelykeresztúri szociális szolgáltatási központokból
érkező szakembereket elsőként Elekes Zoltán vezér-
igazgató köszöntötte. Ezt követően András Imre, az
igazgatóság jogi osztályának vezetője felhívta az eset-
menedzserek figyelmét, hogy mennyire fontos az ál-
tala vezetett osztályhoz idejében és teljes
dokumentációval adni le az aktacsomókat. Orian
Adriana-Elena vezérigazgató helyettes a Nemzeti
Gyermekjogi és Örökbefogadási Hatóság (ANPDCA)
2645/2025.03.31 számú ellenőrző megjegyzése által
élőírt intézkedések végrehajtásáráról, valamint a sze-
mélyre szabott védelmi terv (PIP) és a Specifikus bea-
vatkozási program (PIS) kitöltéséről beszélt az
esetmenedzserenek. Végül Schmidt Zsófia pszicholó-
gus a szociális munkás motivációjának fontosságát
hangsúlyozta, ami elengedhetetlen eleme a hivatásuk
eredményes gyakorlásának.

Belső és külső motiváció a segítő szakmában

A pszichológus előadása interaktív volt: beszélgetést
kezdeményezett a szociális munkásokkal arról, hogy
miért választották ezt a szakmát, illetve a tapasztala-

taikról, melyeket pályakezdőként éltek meg. A beszél-
getés rávilágított a kollégák belső motivációjára és a
külső motiváció fontosságára, mint például a munka-
helyi környezet és a kollégák támogatása, a munka
elismerése és megbecsülése, valamint a képzési és
előrelépési lehetőségek. Ugyanakkor, szóba került a
túlterheltség, a stressz, az erőforrások hiányossága és
esetenként a megbecsülés hiánya is, ezek olyan kihí-
vásokat jelentenek, amelyek hatással lehetnek a
szociális munkások motivációjára. A motiváció fenn-
tartása szempontjából egyetértettek abban, hogy
rendkívül fontos a kollégák és a vezetők részéről a
támogatás, tekintettel arra, hogy a támogató csopor-
tok és a rendszeres találkozók segíthetik az esetme-
nedzsereket a stressz leküzdésében. A jelenlevők
egyetértettek a munka és a magánélet egyensúlyának,
illetve a szabadidős tevékenységeknek a fontosságáról
is, amelyek elengedhetetlenek a kiégés megelőzésé-
hez. A jelenlevő szakemberek fontosnak tartották azt,
hogy olyan módszerekhez, technikákhoz jussanak a
szociális munkában, amelyekkel fenn lehet tartani az
érdeklődést és a munka iránti lelkesedést. Ezzel pár-
huzamosan arra is rávilágítottak, hogy az elvégzett
munka megbecsülése, az érdemek elismerése moti-
válja a dolgozókat. Összefoglalva: a szociális munkás
motivációja a személyes segítési vágyból, valamint a
tevékenységet támogató külső tényezőkből fakad.
A demotiváció és a kiégés megelőzése érdekében el-
engedhetetlen, hogy az intézmény hatékony módsze-
reket alkalmazzon a szociális munkások munkájának
támogatására és elismerésére.

Képzés hármas céllal a gyermek-esetmenedzsereknek
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Az idei év is sikeresen indult az aranyérmes kis spor-
tolónk, Tamás Zsolt számára. A tavaly szeptemberben
elért sikerek után – a Román Judo Szövetség pitesti
versenyéről bronzéremmel, a paksi (Magyarország)
Atom kupáról pedig aranyéremmel tért haza – idén
március elején ismét aranyérmet szerzett a szegedi
ELSŐ BETON Kupán. A kisfiú sikeréről Gáll Mária hiva-

tásos nevelőszülő értesített. Mint mondta, Zsolt azzal
a gondolattal indult a versenyre, hogy dobogós helyet
szerez. – Vasárnap a templomban arra kértem a Szű-
zanyát, hogy ne sérüljön meg, érjenek szerencsésen
haza. Azért is imádkoztam, hogy váljon valóra az álma
és szerezze meg magának a dobogón az egyik helyet
– mondta kissé remegő hangon a nevelőszülő. A kis
sportoló a meccsekről és az újabb sikeréről így véle-
kedett: összesen négy meccsem volt, kicsit nehezek
voltak, mert nagyobb ellenfelekkel álltam szembe: én
47 kg-os vagyok, ők pedig 49 kg-osak voltak – mondta.

Hozzátette: koncentráltam minden apró mozdulatra,
hogy miként tudom leszorítani az ellenfeleimet, és
minden esetben sikerült eldobni őket. Hátraestek, és
a pont az enyém lett. A döntő is nehéz volt, mert a
saját csapatom egyik tagjával kellett kiállnom, tudtam
róla, hogy erős, de őt is sikerült legyőzni – mesélte a
sportoló. Kifejtette, hogy amikor a dobogó legmaga-
sabb fokán állt, és megkapta az aranyérmet, nagyon
boldog volt: abban a pillanatban a szüleire (a hivatá-
sos nevelőszülőkre – szerk. megj.) és az edzőjére gon-
dolt, hiszen ők támogatják, és ők örülnek a legjobban
a sikerének. Zsolt 6 évesen, 2019-ben kezdett spor-
tolni, a példaképe Ungvári Miklós, akit már kiskorától
követ. A kisfiú jelenleg két versenyre készül, a Kolozs-
váron sorra kerülő Transilvania Kupára és a Budapest
Kupára, melyek a közeljövőben lesznek megszervezve.
Nagy álma, hogy kijusson az Európai Kupára és az
Olimpiai Játékokra. A jövőt illetően kijelentette, hogy
szeretne gyerekedző lenni, hogy átadhassa a gyere-
keknek azt a tudást, amit ő megszerzett, de ugyanak-
kor vonzza a filmszínészi karrier is. – Bárhogy is lesz, a
sportot semmiképp nem szeretném hanyagolni. Ha
nem a sportpályát választom majd, akkor hobbi szin-
tem folyatatom, például úszni fogok, mindig is érde-
kelt az úszás – mondta. A sportoló egy rövid üzenetet
is megfogalmazott a gyermekek és fiatalok számára:
– Mozduljatok ki a komfortzónátokból és válasszatok
egy nektek megfelelő sportot, amit szeretnétek. Fon-
tos sportolni, mert önuralomra tanít és segít kezelni
a nehéz helyzeteket – zárta gondolatait Zsolt. 

Újabb aranyérmet szerzett Tamás Zsolt 
a magyarországi Beton Kupán
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Februar 24-én a Fogyatékos Felnőtt Személyek
Gyergyótölgyesi Rehabilitációs Központjában élő ked-
vezményezettek megünnepelték a románság körében
hagyományos Dragotete napot, a szerelem,a jólét és
a  tavasz kezdetét. A beutaltak Țepeș Adelina ergote-
rapeutából, Citirigă Camelia pszichológusból és Mol-
dovan Ovidiu kinetoterapeutából álló
multidiszciplináris csapat útbaigazításával létrehozták
a a „Szerelem Fáját”, majd fehér és vörös cérnaszálak-
ból hagyományos cérnababákat készítettek. A tevé-
kenység alatt halk, kellemes, és a témának megfelelő
zenét hallgattak. Egyes kedvezményezettek a szá-
mukra kedves személyeknek szív alakú piros és fehér
színű lufikat ajándékoztak. A hangulatot fokozta a szív
alakban elhelyezett illatos gyertyák fénye is. A tevé-
kenység végén süteményt és üdítőt fogyasztottak.

Sikeres kis tevékenység volt, a beutaltak kifejtették,
hogy szeretnének részt venni minél több hasonló
programon. 

Dragobete napja Tölgyesen 

Marcius 7-én a Fogyatékos Felnőtt Személyek
Gyergyótölgyesi Rehabilitációs Központjában dolgozó
kollégák  és kedvezményezettek együtt ünnepelték
meg a tavasz első napját, valamint a nők nemzetközi
napját. Ezen a napon a központ vezetősége bált ren-
dezett, melyre a beutaltak ünneplőbe érkeztek. A nők
már órákkal a bál kezdete előtt készülődni kezdtek:
kisminkelték magukat és izgatottan fodrászkodtak. A
bál nagyon jól telt: sokat táncoltak, nevettek, és köz-

ben jóízűen falatoztak a bálterem egyik sarkában el-
helyezett candy bár finomságaiból. A mulatság vége
felé a férfiak felköszöntötték a nőket és virágot
ajándékoztak nekik. Izgalmuk és hálájuk látható volt,
amikor átadták a tavasz jelképeit azoknak a nőknek,
akik nap mint nap gondozzák őket, és akiket ők még
mindig „anyának” szólítanak. A program Țepeș
Adelina  ergoterapeuta és Moldovan Ovidiu kinetote-
rapeuta szervezésében zajlott. 

Nőnap Tölgyesen
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Élmények a bobpályán

A házimunka lehet játékos és szórakoztató, ezzel ön-
állóságra neveljük a gyermekeinket - vallja a Székely-
keresztúri 1-es számú Családi típusú Elhelyező
Központ munkaközössége. Ennek szellemében, a ta-
nulás, a pihenés és a kikapcsolódás mellett, minden
hónapban szerepet kap a saját környezetük szépítése,
tisztán tartása vagy a konyhán való segítés. Március
egy színes és eseménydús hónap volt a kedvezménye-
zettek számára, tele ünnepléssel, közösségi tevékeny-
ségekkel és tanulságos pillanatokkal. A tavasz
beköszöntével a központhoz tartozó családi házak
lakói számára kiemelt szerepet kaptak a tavaszi mun-
kálatok. A gyermekek aktívan vettek részt a ház körüli
tevékenységekben, segítettek a kertrendezésben és
az udvartakarításban. Játékosan sürögtek-forogak, él-
vezték minden pillanatát a tevékenységnek, közben
élcelődtek és jó nagyokat nevettek. Mint azt Vartolo-
mei Ágnes-Renáta pszichológus megjegyezte, ez a te-
vékenység nemcsak a fizikai aktivitás szempontjából
volt hasznos, hanem a közös munka során a gyerekek
a természet védelméről tanultak és megtapasztalták
a közösségi összefogás fontosságát is. A hónap folya-
mán több gyermek születésnapját is ünnepelte a csa-
ládi házak közössége, ezek a pillanatok mindig
örömteli alkalmat jelentenek a gyermekek számára.
Ezekre az alkalmakra a nevelők a gyermekek közremű-
ködésével gyönyörű, ínycsiklandó tortákat készítenek,
mellyel meglepik az ünnepeltet, majd az ünnepi ebéd
végén jóízűen elfogyasztják. Márciusban nagykorúsí-
tási ünnepségre is sor került, a fiatalokat mélyen érin-

tette ez a nap, mint mondták, a fontos mérföldkövet
jelentett az az életükben. Az esemény szívhez szóló
pillanatokat tartogatott a számukra, melyeknek nyo-
mán sok szeretettel teli emlékkel maradt. Március
8-án, a nőnap alkalmából különféle rendezvényeket
szerveztek mind a családi házakban, mind az iskolá-
ban, melyeknek keretében a hölgyek és a lányok meg-
kapták a nekik járó figyelmet és elismerést. Március
15-én a kedvezményezettek részt vettek az 1848–49-
es forradalom és szabadságharc emlékére szervezett
megemlékezéseken. A rendezvényeken énekekkel és
szavalatokkal tisztelegtek a hősök emléke előtt. 

A játékos, szórakoztató házimunka lépcsőfok 
a sikeres felnőttkor felé

Az év első hónapjai hideggel és hóval érkeztek Maros-
hévízre. Az időjárást alaposan kihasználták a Felnőtt
Fogyatékos Személyek Maroshévízi Ápoló- és
gondozó Központjában élő kedvezményezettek: pár
alkalmazott kíséretében a bobpályára látogattak. Bol-
dogan szánkóztak és siklottak tova a bobokkal a 2000
méteres pályán. A kiruccanás végén szívesen szürcsöl-
ték a forró csokit miközben a festői kilátást csodálták.
Márciusban lelkesen készületek a tavasz első ünnepe-
ire: március 1-jére illetve március 8-ra: márciuskákat
készítettek és tavaszi virágokat rajzoltak, melyeket a
hozzuk közel álló személyeknek ajándékoztak. 
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Idén is megszervezték a Csíkszeredai Szociális Szolgál-
tatási Központ farsangbúcsúztatóját, melynek hely-
színe a Csíksomlyói Multifunkcionális Központ volt.
Mint a korábbi években, a kedvezményezettek most
is jelmezekbe öltöztek, amelyeket bemutattak a jelen-
lévőknek. A részvételért egy-egy emléklapot kaptak.
A fiatalok egy része rövid produkcióval örvendeztette
meg a közönséget. Az előadásokat vidám mulatság kö-
vette, és a hagyománynak megfelelően, a nevelők íny-
csiklandó farsangi fánkkal kedveskedtek a
gyerekeknek. 

Farsang a Szociális Szolgáltatási Központ 
kedvezményezettjeinek

Maszkabál élőzenével  Szépvízen
Február 12-én a Szépvízi Fogyatékkal Élő Felnőttek
Ápoló- és gondozó Központ lakóinak a Szépvízi Népi
Zenekar fergeteges farsangi bált varázsolt. A jó han-
gulatot az autentikus népi nóták alapozták meg. A
kedvezményezettek és az intézmény dolgozói együtt
ropták a táncot, a vidám pillanatokat pedig a zenekar
lendületes dallamai tették még emlékezetesebbé.  A
farsangi hagyományokhoz hűen, a rendezvény egyik
fénypontja a frissen sütött, porcukorral meghintett
fánk volt. A színes, kreatív jelmezek, a közös éneklés
és a felhőtlen nevetés igazi ünnepi hangulatot terem-
tett az otthon falai között. Az esemény nemcsak szó-
rakozást nyújtott, hanem erősítette a közösség
összetartozását, és felejthetetlen élményt jelentett
minden jelenlévő számára.

Idén is megszervezték a hagyományos farsangi bált a
Felnőtt Fogyatékos Személyek Gyergyószentmiklósi
Ápoló- és gondozó Központjában.  Február 25-én dél-
előtt az otthon lakói és az alkalmazottak színes jelme-
zekbe öltözve nagy izgalommal várták a farsangi
mulatság kezdetét. A kedvezményezettek és a Szent
Erzsébet Öregotthonból hívott vendégek köszöntése
után egy verses-zenés előadás következett, amelyet a
központ lakói adtak elő. Az előadást vicces vetélkedő
zárta: a versenyzők székeket öltöztettek fel. Hangula-
tos, vidám zenére táncoltak a bálozók és közben az
ízletes fánk kóstolása sem maradt el. A farsangi mu-
latság örömet, vidámságot hozott a résztvevők
szívébe és már most várják a következő eseményt,
amikor újra táncolni és szórakozni lehet.

Karnevál Gyergyóban



25

Idén is együtt írták és festették a szebbnél szebb tojá-
sokat a vezérigazgatóság apparátusában és a Felnőtt
Fogyatékos Személyek Csíkszépvízi Ápoló- és gondozó
Központjában dolgozó kollégák és az ott élő kedvez-
ményezettek. A közös tojásírás-programot – idén VII.
alkalommal került rá sor – ez alkalommal is nagy
érdeklődés övezte, hiszen felemelő érzés együtt
készülni a kereszténység legnagyobb ünnepére a
központ akadályozottsággal élő beutaltjaival. A ren-
dezvény szervezői Silló Erika ergoterapeuta és Molnár
Fülöp szociális munkás. A program ötletgazdájának,
Molnár Fülöpnek a meghívását idén is elfogadta Mol-
nár Magdolna gyimesi tojásíró asszony, aki szeretettel
és türelemmel tanítgatta a jelenlevőket a tojáshímzés
művészetére. 
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